

**ДЕРЖАВНА СЛУЖБА УКРАЇНИ З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ УКРАЇНИ**

МАТЕРІАЛИ

**міжнародної науково-практичної конференції
молодих учених**

**«Проблеми та перспективи
забезпечення цивільного захисту»**

Харків – 2024

ОЦІНКА ШКОДИ ЛІСОВОМУ ГОСПОДАРСТВУ ВІД РОСІЙСЬКОЇ АГРЕСІЇ

Міщенко А.Р., НУЦЗУ
НК – Ільїнський О.В., к.б.н., доцент, НУЦЗУ

Шкода лісу від воєнних дій є серйозною проблемою, яка має широкий спектр наслідків. Військові конфлікти можуть призвести до безпосереднього пошкодження лісової рослинності через вибухи, пожежі, рубки дерев або забруднення небезпечними речовинами. Окрім цього, воєнні дії можуть мати непрямий вплив на лісові екосистеми через зруйнування інфраструктури, забруднення водних джерел та переривання природних процесів.

Тому вже в жовтні 2022 року була затверджена Методика визначення шкоди та збитків, заподіяних лісовому фонду внаслідок збройної агресії Російської Федерації [1]. Ця методика є розвитком досвіду, отриманого після аварії на Чорнобильській АЕС і з урахуванням міжнародного досвіду.

Втрати, зазначені в оцінках шкоди лісовим господарствам від воєнних дій, можуть включати втрату біорізноманіття, знищення лісових масивів, зменшення продуктивності ґрунтів та зернових культур, зміни кліматичних умов і забруднення довкілля.

За оцінками Другій швидкій оцінці збитків та потреб (RDNA2), проведеної Світовим банком у координації з ЄС та українським урядом, яка охоплює повний рік неспровокованої та невинуватої агресії Росії проти України, з 24 лютого 2022 року по 24 лютого 2023 року, збитки, завдані довкіллю та лісовому господарству, становлять близько 2 млрд доларів США [2]. В той же час, український уряд використовує методику, яка ґрунтується на недоотриманих доходах від зборів, податків та інших регуляторних платежів за забруднення, що дає на порядок більші суми збитків, орієнтовно це \$52 млрд.

У багатьох країнах існують законодавчі акти та міжнародні угоди, спрямовані на захист і відновлення лісових екосистем, в тому числі тих, що постраждали від воєнних дій. Розробка планів відновлення, санації та охорони лісів є важливим етапом у мінімізації шкоди та відновленні екологічної і суспільно-економічної цінності лісових ресурсів.

Лісосмуга, або смуга протипожежної безпеки, це кордон, створений в лісі шляхом вирізання або впровадження певної міри контролю над розташуванням лісової рослинності. Її метою є запобігання поширенню пожеж та забезпечення безпеки жителів або майна. В лісовому господарстві лісосмуги можуть бути створені навколо населених пунктів, промислових об'єктів, автомобільних трас або електроенергетичних мереж і слугують природними коридорами екомережі.

ЛІТЕРАТУРА

1. Методика визначення шкоди та збитків, заподіяних лісовому фонду внаслідок збройної агресії Російської Федерації. Наказ Міндовкілля від 05.10.2022 № 414. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1308-22#Text>
2. Як правильно рахувати екологічні збитки України від війни? Офіс сталих рішень: веб-сайт. URL: <https://ukraine-oss.com/articles/yak-pravyлно-rahuvaty-ekologichni-zbytky-ukrayiny-vid-vijny/> Text